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Глава 1

Сведения об обществе

Сведения о создании

Свою деятельность Теплосеть в качестве предприятия, обеспечивающего теплоснабжение городских потребителей,  ведет с 1981 года. В результате реорганизации МУП ГХ, в соответствии с Постановлениями Главы города Королева от 17.07.1998г. №953 и от 20.08.1998г. №1082, создано Королевское МУП «Теплосеть». Открытое акционерное общество «Теплосеть» (далее по тексту – Общество) зарегистрировано 11 января 2009г. на основании постановления Главы города Королева Московской области от 29.12.2008г.№ 2034 «О реорганизации Королевского муниципального унитарного предприятия «Теплосеть».

Регистрация
Открытое акционерное общество «Теплосеть» (далее по тексту – Общество) зарегистрировано 11 января 2009г. на основании постановления Главы города Королева Московской области от 29.12.2008г.№ 2034 «О реорганизации Королевского муниципального унитарного предприятия «Теплосеть».

Запись в Единый государственный реестр юридических лиц внесена 11.01.2009г. за основным государственным регистрационным номером (ОГРН) – 1095018000142.
Место нахождения

Российская Федерация, Московская область, г.Королев, ул.50 лет ВЛКСМ, д,2а

Почтовый адрес: 141070 г.Королев МО, ул.50лет ВЛКСМ, д.2а.

Контакты

Телефон: (495) 511-71-96

Факс: (495) 512-00-67

Адрес электронной почты: teploset_korolev@mail.ru
Адрес в сети «Интернет», на котором доступна информация об эмитенте 
на сайте: teploset_korolev@mail.ru
Глава 2

Коммерческая деятельность

Положение общества в отрасли
Успешно развивающееся предприятие «Теплосеть» города Королева соответствует уровню передовых теплоснабжающих организаций в Московской области.  Благодаря передовому менеджменту и профессионализму сотрудников удалось заложить основу для надежного функционирования системы теплоснабжения  городского округа. Работники предприятия неоднократно удостаивались различных наград и грамот.  Двум сотрудникам присвоено звание «Заслуженный работник ЖКХ Московской области».
Приоритетные направления деятельности общества

· производство, передача и распределение тепловой энергии;

· проектирование, монтаж, строительство, техническое обслуживание, ремонт и наладка теплоэнергетического оборудования, сетей и сооружений;

· эксплуатация систем теплоснабжения;

Отчет о результатах развития по приоритетным направлениям деятельности Общества
На балансе ОАО «Теплосеть» по состоянию на 31 декабря 2009 года находится:

 14 котельных, общей мощностью 459,1 Гкал/час,

 30 центральных тепловых пунктов, 

188,68 км тепловых сетей в 2-х трубном исчислении,

 66 единиц транспортной техники.

Котельные имеют значительные различия по мощности установленного оборудования и по объему производства тепловой энергии. На долю двух самых крупных котельных «Новые Подлипки» и «Самаровка» приходится 34,7% и 38,1% в общей доле отпуска в  сеть от собственных источников. Две котельные в качестве основного топлива используют уголь, 12 котельных – на газе, в т.ч. на трех из них в качестве резервного топлива используется мазут.

ОАО «Теплосеть» в 2009 году решало вопросы по техническому перевооружению и реконструкции устаревшего оборудования и тепловых сетей. 
Заменено тепловых сетей 2,77 км в 2-х трубном исчислении при плане 2,50 км. Из них с дистанционным контролем качества изоляции - 2,59 км. Проведены работы по капитальному ремонту и реконструкции тепловых сетей на улицах Грабина, Мичурина, Гагарина, на территории центральной городской больницы. Во всех случаях заменены трубопроводы со сроком службы 25-35 лет и более на трубы в ППУ изоляции в полиэтиленовой оболочке, что позволило значительно сократить потери тепла и увеличить срок службы тепловых сетей.

В целях дальнейшего развития энергоэффективных технологий установлены насосные станции с частотным приводом на котельной «Новые Подлипки» и ЦТП-20.

Окончены строительно-монтажные работы, произведена наладка оборудования и пущена в эксплуатацию модульная котельная, обеспечивающая теплом Дом ветеранов «Забота» по адресу: г. Королев, мкр.Первомайский, ул. Кирова, д. 91. Построена теплотрасса от модульной котельной до жилых домов по адресам: Кирова, 89 и Кирова, 87. Пуск модульной котельной позволил отказаться от покупного тепла в ТСЖ «Болшево» и поставить на резерв угольную котельную по ул. Кирова, 87.

Выполнение работ по текущему, капитальному ремонту и реконструкции:
Общая сумма работ по текущему и капитальному ремонту составила 50221,7тыс. руб., в т.ч. хоз.способом  44275,2 тыс.руб., подряд 5946,5 тыс.руб.
Общая сумма работ по программе реконструкции, модернизации за счет амортизационных отчислений в 2009г. составила 72250,8 тыс. руб.
Рынок сбыта 

ОАО «Теплосеть» реализует ежегодно около 1000 тыс.Гкал тепловой энергии. По состоянию на 31.12.2009г. заключено 611 договоров на теплоснабжение. Сбытовая деятельность общества охватывает:

- 90 организаций, обслуживающих жилищный фонд города, из них :

   10 - управляющих компаний, 70 - ТСЖ и ЖСК;

- 104 организаций, финансируемых из бюджетов разных уровней, из них:

   61 – финансирование из местного бюджета;

      Услугами горячего водоснабжения и отопления пользуются более 170 тысяч человек, общий объем отапливаемых зданий составляет 16,2 млн.м3. ОАО «Теплосеть» обеспечивает тепловой энергией 3,1млн.м2жилья. 
Основной задачей сбытовой деятельности является обеспечение бесперебойного теплоснабжения потребителей и своевременная оплата отпущенной тепловой энергии.
Постоянный контроль за своевременным поступлением платежей потребителей способствует тому, что период задолженности, как правило, не превышает одного-двух расчетных периодов.  К потребителям, имеющим задолженность более 2-х расчетных периодов, применяются штрафные санкции вплоть до отключения теплоснабжения. В последнее время на предприятии отработана  система взыскания задолженности и процентов за пользование чужими денежными средствами через судебные органы. 
Тарифы на тепловую энергию

Тариф на тепловую энергию согласно статье 6 Федерального закона №41-ФЗ «О государственном регулировании тарифов на электрическую и тепловую энергию в Российской Федерации» устанавливают органы исполнительной власти субъектов РФ в области государственного регулирования тарифов. 
В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2004 № 109 «О ценообразовании в отношении электрической и тепловой энергии в Российской Федерации», Методическими указаниями по расчету тарифов и цен на электрическую (тепловую) энергию на розничном (потребительском) рынке, утвержденными приказом ФСТ России от 06.08.2004  № 20-э/2 и  представленными обосновывающими материалами расчета тарифа на тепловую энергию на 2009 год  Топливно-энергетическим Комитетом Московской области  для ОАО «Теплосеть» г.Королев были установлены  следующие  тарифы на  тепловую энергию(для всех групп потребителей):

       1) одноставочный  - 904,6 руб./Гкал;

       2) двухставочный: 
            за мощность –  602,3 руб./Гкал,  
            за тепловую энергию –  302,3 руб./Гкал (без НДС).     

Качество оказываемых услуг

Режим предоставления коммунальных ресурсов(услуг) и их качество соответствует СНиП 2.04.07-86 «Тепловые сети», СНиП 2.04.07-85 «Внутренний водопровод и канализация зданий», «Правилам предоставления коммунальных услуг» утвержденных Постановлением Правительства РФ от 23.05.06 №307 и другим действующим нормативным документам.
В случаях отклонений параметров подаваемых ресурсов по количеству и качеству по вине теплоснабжающей организации, потребителям производится пересчет в соответствии с условиями заключенных договоров.
Основные поставщики

С учетом специфики производимой ОАО «Теплосеть» продукции, основными постоянными поставщиками общества являются: ООО «Мосрегионгаз» - поставка газа, Филиал ГУП МО(Мособлгаз(Мытищимежрайгаз)) – транспортировка газа, ЗАО «Электросеть» - поставка электроэнергии, ОАО «Водоконал»  - поставка воды.
Внешними поставщиками тепловой энергии являются: ЗАО ЗЭМ РКК «Энергия» им.С.П.Королева,            ОАО «Корпорация ТРВ», ДСК-160, ЖКО г.Юбиленйный, КЭЧ в/ч 25840.
Глава 3.

Производственная деятельность

Производство и себестоимость продукции

В 2009 году реализация тепловой энергии составила 1202,6 тыс.Гкал на сумму 1109284,2 тыс.руб., что на 61,5 тыс.Гкал и 241249,2тыс.руб. больше уровня 2008 года. 
Прирост получен за счет увеличения объема реализации и роста тарифа на тепловую энергию, в т.ч. покупную продукцию, доля которой в общем объеме реализации составляет 30%. Собственное производство тепловой энергии по сравнению с 2008 годом увеличилось на 14,3 тыс.Гкал.

Объем услуг по горячему водоснабжению за отчетный период составил 446,5 тыс.м3. Установка потребителями приборов учета ведет к экономии потребляемых ресурсов, поэтому объем услуг по ГВС в 2009 году снизился против 2008 года на 5%.
Полная себестоимость продукции(тепловой энергии) составила 1087020,9 тыс.руб., что на 196707,9 тыс.руб.( 22%) выше уровня 2008г. На увеличение себестоимости производства в основном повлиял рост стоимости топливно-энергетических ресурсов (25,8%).
На изменение уровня затрат повлияло:

      увеличение цен на газ, электроэнергию, покупную тепловую энергию и воду (на 
      технологию);

      увеличение фонда оплаты труда;

      увеличение налогов и отчислений в бюджет и внебюджетные фонды.

Производственная структура

Производственная структура Общества состоит из 38 подразделений. 

Деятельность Общества по передаче тепловой энергии обеспечивается двумя большими районами, каждый из которых включает по  три участка по эксплуатации и ремонту тепловых сетей, а также  службой по   эксплуатации тепломеханического оборудования ЦТП. Деятельность Общества по выработке тепловой энергии обеспечивается самостоятельными участками по эксплуатации котельных установок (котельными). 
В состав вспомогательного производства входят следующие подразделения: 
служба контроля за водохимическим и технологическим режимами, служба тепловой инспекции, цех по ремонту тепломеханического оборудования, ремонтно-строительный участок, транспортный цех (эксплуатация и ремонт автотранспорта), служба КИПиА, служба по ремонту и эксплуатации электрооборудования, служба охраны труда и производственного контроля, а также аварийно-диспетчерская служба (АДС), которая ведет круглосуточный контроль за работой систем теплоснабжения города, самостоятельно принимает оперативные решения в течение суток и осуществляет взаимосвязь с другими службами города. Неразрывная эксплуатационная технологическая цепочка «котельная - тепловая сеть - ЦТП» позволяет в кратчайшие сроки устранять аварийные ситуации, регулировать гидравлический и температурный режимы, что обеспечивает наиболее качественное отопление и горячее водоснабжение потребителей.
Энергоресурсосбережение

На предприятии постоянно проводятся мероприятия с целью снижения затрат и более экономичного использования тепломеханического оборудования. В прошедшем году:

- пущена в эксплуатацию модульная котельная, обеспечивающая теплом Дом ветеранов «Забота» по адресу: г. Королев, мкр. Первомайский, ул. Кирова, д. 91., что позволило отказаться от покупного тепла в ТСЖ «Болшево» и поставить на консервацию угольную котельную по ул. Кирова, 87;

- заменено тепловых сетей 2768,3 п.м. в 2-х трубном исчислении, при плане 2500 п. м. проведены работы по капитальному ремонту и реконструкции тепловых сетей на улицах Грабина, Мичурина, Гагарина, на территории центральной городской больницы. Во всех случаях заменены трубопроводы со сроком службы 25-35 лет и более на трубах в ППУ изоляции в полиэтиленовой оболочке, что позволило значительно сократить потери тепла и увеличить срок службы тепловых сетей;

- установлены насосные станции с частотным приводом на котельной «Новые Подлипки» и ЦТП-20.

В результате проводимых организационно-технических мероприятий, в т.ч. режимно-наладочных работ,  и внедрения энергосберегающих технологий, на предприятии в 2009 г. сэкономлено:  топливо  -  702  т. у. т.;              эл. энергия   – 787 т. квт. ч.; теплоэнергия – 1743 Гкал; вода  -  908 т. м3.
Управление персоналом

Человеческий фактор является одним из важнейших аспектов обеспечения конкурентоспособности и стабильности развития предприятия. Основными задачами кадровой политики являются:
- обеспечение условий реализации прав и обязанностей граждан, предусмотренных ТК;

- рациональное использование кадрового потенциала, имеющегося в распоряжении предприятия;

- формирование и поддержание эффективной работы трудового коллектива;

- разработка критериев и методики подбора, обучения и расстановки квалифицированных кадров;

- профориентация и переподготовка персонала.

На 31.12.2009г. численность работников  общества составляла 652 человека. В течение года принято – 112 чел., уволено – 90 чел. 

Возрастной состав: до 25 лет – 23 чел., от 25 до 40лет – 68 чел., от 40 до  60 лет - 414 чел., свыше 60 лет – 147 чел.
По уровню образования: с высшим – 130 чел., среднетехническим – 225 чел., со средним – 297 чел.
Среднемесячная заработная плата за 2009 год с учетом выплат социального характера составила 24760 руб., что на 20% выше, чем в 2008г. В прошедшем году с целью обеспечения социальной защищенности работников, а также с целью мотивации работников на выполнение поставленных задач и личной заинтересованности каждого работника в конечном результате деятельности общества, было пересмотрено Положение о премировании работников. Выстраиваемая в последние два года Генеральным директором схема управления персоналом является очень эффективной для производственной деятельности.

Глава 4

Инвестиционная деятельность

В течении 2009 года велась работа по разработке инвестиционной программы общества в соответствии с Федеральным законом от 30.12.2004г.№210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса», методическими рекомендациями по разработке инвестиционных программ организаций коммунального комплекса, утвержденных Приказом Минрегионразвития от 10.10.2007г. №99.
В результате глубокого анализа деятельности за 2005-2009г.г., были разработаны мероприятия, реализация которых повысит эффективность деятельности и обеспечит экономическую отдачу, позволяющую привлечь и возвратить заемные средства, требуемые для финансирования этих программных мероприятий, без увеличения платы потребителей.
Основная цель разрабатываемой инвестиционной программы – повышение надежности и качества обеспечения тепловой энергией потребителей, удовлетворение спроса в 2010-2014г.г на подключение к системам теплоснабжения вновь строящихся и реконструируемых зданий и сооружений. Так, в период 2010-2012г.г. планируется к подключению 12 новых объектов, в том числе 9 объектов жилищного строительства, 3 объекта промышленного и торгового строительства. Для этой цели необходимо в общей сложности построить дополнительные источники тепловой энергии мощностью более 20 Гкал/час и проложить сетей: 800м в 2-хтрубном исчислении и 470м в 4-хтрубном исчислении.
Глава 5
Основные факторы риска

Основными факторами риска для общества являются: 
· отраслевые риски; 
· страновые и региональные риски; 
· риски, связанные с климатическими условиями; 
· финансовые риски; 
· инфляционные риски; 
· правовые риски; 
· риски связанные с производственной деятельностью компании.

Отраслевые риски. 

Отраслевые риски связаны с изменением цен на энергоресурсы, материалы, и оплатой сторонним организациям, оказывающим услуги Обществу. ОАО «Теплосеть» включено в Реестр субъектов естественных монополий в топливно-энергетическом комплексе, в отношении которых осуществляется государственное регулирование и контроль организаций, осуществляющих деятельность в сфере услуг энергоснабжения.
Для уменьшения влияния риска на предприятии предпринимается ряд мер, в том числе оптимизация затрат на ремонтно-эксплуатационные нужды и капитальное строительство.

Среди мер, принимаемых Обществом для уменьшения влияния данного риска - разработка и реализация мероприятий по снижению производственных издержек и экономии топливно-энергетических ресурсов. 

Страновые и региональные риски. 

Общество осуществляет свою деятельность на территории города Королева Московской области. В планах предприятия расширить деятельность предприятия за пределами города Королева. Общий экономический кризис в России повлек за собой сокращение числа действующих производств, приостановление строительства объектов, рост инфляции и безработицы. Возникает риск ухудшения финансового состояния Общества из-за снижения доходов и прибыли, что может повлечь приостановку выполнения намеченных мероприятий по реконструкции и модернизации Общества.
Риски, связанные с климатическими условиями.

Определённое влияние на отрасль оказывают погодные условия. При заключении договора энергоснабжения с абонентами учитывается расчетная температура наружного воздуха по СНИП 23-01-99г. «Строительная климатология и геофизика». Фактическая температура наружного воздуха в последние годы в отопительный период значительно выше плановой, что приводит к снижению реализации тепловой энергии и, соответственно, к снижению выручки от реализации. 

Финансовые риски. 

Финансовые риски у ОАО «Теплосеть» связаны прежде всего с несвоевременной оплатой абонентами потребленной тепловой энергии. 

В условиях не полной собираемости платежей за оказанные услуги предприятие вынуждено привлекать банковские кредиты для покрытия кассовых разрывов и своевременных расчетов с поставщиками энергоресурсов.

В то же время, важно учитывать финансовые риски, которые возникают в сфере отношений с банками и другими финансовыми институтами, особенно в условиях России. Прежде всего это риск изменения процентных ставок по кредитным обязательствам.

Учитывая, что все расчеты с поставщиками Общество ведет в национальной валюте- рублях, результат деятельности Общества незначительно подвержен рискам, связанным с изменением валютного курса.

Инфляционные риски. 

Рост инфляции приводит к росту цен на топливо и материалы. Соответственно увеличивается себестоимость производства продукции, снижается прибыль предприятия. Всё это отражается на финансовом состоянии, возможности выполнения обязательств и сокращении расходов на капитальные вложения, реконструкцию и модернизацию теплоэнергетического оборудования. 

Высокий уровень инфляции снижает реальную стоимость дебиторской задолженности при длительной задержке платежей. С этой целью на предприятии действует система управления дебиторской задолженностью, разработаны меры по её снижению и сокращению сроков её возврата. 

Критическим значением инфляции является значение, превышающее уровень инфляции, заложенный при утверждении тарифа на тепловую энергию. 

Правовые риски. 

Риски, связанные с изменением налогового законодательства, минимальны, так как в настоящее время Правительство Российской Федерации проводит политику по снижению налогового бремени для налогоплательщиков. 

В случае внесения изменений в действующий порядок и условия налогообложения предприятие будет планировать свою деятельность с учётом внесённых изменений. 

В то же время имеется разобщенность многих законодательных и нормативных документов, относящихся к сфере деятельности в теплоснабжении, что вносит определенные риски при заключении договоров с потребителями последующем признании объемов потребления тепловой энергии.

Риски, связанные с производственной деятельностью общества.

В производственной деятельности Общества могут возникнуть риски, связанные с эксплуатацией теплоэнергетического оборудования, с его физическим старением. Для минимизации данных рисков проводится обязательное страхование гражданской ответственности организаций, эксплуатирующих опасные производственные объекты. 

В соответствии с утвержденными программами ремонта и реконструкции теплоэнергетического оборудования в ОАО «Теплосеть» постоянно ведутся работы, направленные на предупреждение внезапного отказа оборудования. Для достижения этих целей также создаются запасы запасных частей и материалов, топлива(мазут, уголь, ГСМ). 

Глава 6

Ценные бумаги и акционерный капитал
Сведения об акциях
На основании приказа Регионального отделения Федеральной службы по финансовым рынкам в Центральном федеральном округе от 30.11.2009 №186 осуществлена государственная регистрация выпуска: Акции обыкновенные именные бездокументарные.
Эмитент                                     - Открытое акционерное общество «Теплосеть»

Количество ценных бумаг

выпуска                                      - 616776 (шестьсот шестнадцать тысяч семьсот семьдесят шесть)

Номинальная стоимость

одной ценной бумаги                - 1000 руб. (одна тысяча руб.)

Общий объем выпуска

(по номинальной стоимости)        - 616776000 руб.( шестьсот шестнадцать миллионов семьсот семьдесят шесть тысяч руб.)

 Выпуску присвоен государственный регистрационный номер     1-01-13833-А.

Акционеры Общества по состоянию на 31.12.2009г.

Все акции Общества находятся в собственности единственного акционера: муниципального образования «Город Королёв Московской области».

Реестродержатель акций

В соответствии с п.3 ст.44 Федерального закона РФ «Об акционерных обществах» и, исходя из численного состава акционеров Общества, ОАО «Теплосеть» само является держателем Реестра акционеров Открытого акционерного общества «Теплосеть».

Глава 7

Корпоративное управление

Принципы корпоративного управления

Высокий уровень развития корпоративного управления в Обществе рассматривается как один из факторов повышения его инвестиционной привлекательности.

Корпоративное управление Обществом осуществляется в соответствии с действующим законодательством, Уставом. Система корпоративного управления ОАО «Теплосеть» основывается на принципах «Кодекса корпоративного поведения», одобренного на заседании Правительства и рекомендованного распоряжением Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг РФ от 04.04.2002г.№421/р к применению в акционерных обществах, созданных на территории России. Данная система направлена на уважение прав и интересов всех заинтересованных в успешной деятельности Общества лиц и приумножению активов акционеров, поддержанию финансовой стабильности и прибыльности ОАО «Теплосеть».
Все наиболее значимые изменения осуществляются на основе открытого обмена информацией с акционерами и иными заинтересованными лицами. Генеральный директор ОАО «Теплосеть» Панарин Игорь Михайлович, осуществляющий руководство деятельностью Общества, стремится к максимальной прозрачности своей деятельности, направленной, с одной стороны, на своевременное предоставление объективных сведений всем заинтересованным лицам и, с другой стороны, на сохранность конфиденциальности информации.
О крупных сделках, совершенных обществом в отчетном году и сделках, в совершении которых имеется заинтересованность

В отчетном периоде сделок, признаваемых крупными и сделок, в совершении которых имеется заинтересованность, в соответствии с Федеральным законом от 26.12. 1995г. №208-ФЗ и Уставом общества не совершалось. 

Состав Совета директоров

В состав Совета директоров за отчетный год входили:

Панарин Игорь Михайлович, 1963 года рождения, образование высшее. Генеральный директор ОАО «Теплосеть». Акциями Общества не владеет;
Морозенко Александр Федорович, 1947 года рождения, образование высшее. Глава администрации города Королева Московской области. Акциями Общества не владеет;

Логвиненко Елена Ивановна, 1963 года рождения, образование высшее. Заместитель главы администрации города Королева Московской области по финансовой и экономической политике. Акциями Общества не владеет;

Голубева Елена Владимировна, 1962 года рождения, образование высшее. Финансовый директор ОАО «Теплосеть». Акциями Общества не владеет;

Петроченков Виктор Александрович,   1967 года рождения, образование высшее. Генеральный директор ООО «Энергоинвест». Акциями Общества не владеет.

Единоличный исполнительный орган

Функции единоличного исполнительного органа исполняет генеральный директор ОАО «Теплосеть» Панарин Игорь Михайлович, 1963 года рождения, образование высшее.
Должность генерального директора занимает с апреля 2008 года. Акциями Общества не владеет.

Уставной капитал.

По состоянию на 31.12.2009 года размер Уставного капитала Общества составляет 616777000 (шестьсот шестнадцать миллионов семьсот семьдесят семь тысяч) рублей.

Уставный капитал оплачен путем внесения в уставный капитал Общества муниципального имущества согласно передаточному акту. 

Список аффилированных лиц
Панарин Игорь Михайлович – единолично исполняет функции исполнительного органа, член Совета директоров;

Морозенко Александр Федорович – Председатель Совета директоров;

Логвиненко Елена Ивановна – член Совета директоров;

Голубева Елена Владимировна - член Совета директоров;

Петроченков Виктор Александрович - член Совета директоров.
Генеральный директор                                                                            И.М.Панарин

Главный бухгалтер                                                                                   Г.П.Загвозкина
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